
001

함수       에 대하여 실수 , 에 대해 곡선    위의 점
  에서의 접선의 방정식을     라  하자.

이때 두  함수    가 다음 조건을 만족시킬 때, 의 값을

구하시오 점. [3 ]
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가 함수 ( )     은 서로 다른 두 점에서 만난다.

나( ) 
 


      
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난이도 하 : / times: 1m30s

1.

는 실수 전체의 집합에서  연속이므로    에서 좌우 극한과 함숫값이  일치해야 한다.

→           이므로 연속성이  성립한다, .

2.


 


     

→ 
 


   




    

→ 
 


    




    

→ 



     

→ 



      →  ×




  ×






→    × 
  × 

 
   



→ 
  

    →      →      →   


3.

 
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함수        에 대하여 실수 전체의  집합에서 연속인 함수 ,  
는 다음과 같이 정의된다 .

             
     ≧ 

실수 에 대하여,     와  직선   가 만나는 점의 개수를 라  하자.

lim→   lim→    를 만족시키는 서로  다른 실수 의 개수를  구하시오.

단                                                   ( , ∈ 점) [4 ]ℝ
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난이도 중하 : / times: 2m30s

핵심 아이디어

교점 개수가 갑자기  바뀌려면 삼차함수와  ,    가 중근을 이루는 지점이 있어야  한다.

우리는  두 구간에서  정의된 삼차함수 각각에  대해 그런  , 가  몇 개인지를  따진다.

1.

첫 번째  구간 함수

        
이때      방정식이 실근  개 실근 ⇔ 개로 바뀌는 구간이 존재한다.

2.

극값 판별 도함수( )

′        →    
극댓값 극솟값, 

        
        

이 함수는 ∈  일 때 교점 개,

 에서 중근 바깥에서는 , 개

3.

결론

 실근 : 개 → 개로 점프  중근  발생( )

  실근 : 개 → 개로  점프

즉 두  지점에서 개수 , 개 점프  발생

이로부터 →     두  개 확보 

4.

두 번째  구간 함수

마찬가지 구조이며 연속이지만 이 구간에서도 한 번 실근 개수가 점프하는 지점  존재, , 

삼차방정식 실근 개수 (by. , ⇔⇔ 바뀌는 구간  존재 )

′       
반드시  회 발생  중근 또 하나의 ( ) →  존재 

5.

총 개3




